

বিভাগীয় পর্যায়ে নৈতিকতা কমিটির ২০২১-২০২২ অর্থবছরের ২য় ত্রৈমাসিক সভার কার্যবিবরণী সিদ্ধান্তের
অগ্রগতি প্রতিবেদন

আলোচ্যসূচি	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়ন অগ্রগতি
০১। সভা আয়োজন এবং কার্যবিবরণী শুদ্ধাচার কৌশল ওয়েব-পোর্টালে আপলোড করণ	(ক) নৈতিকতা কমিটির সভা ত্রৈমাসিক ভিত্তিতে আয়োজন করতে হবে। (খ) সভার কার্যবিবরণী স্ব-স্ব শুদ্ধাচার কৌশল ওয়েব পোর্টালে আপলোড নিশ্চিত করতে হবে।	(ক) ০৪ জানুয়ারি ২০২২ তারিখ নৈতিকতা কমিটির সভা অনুষ্ঠিত হয়েছে। (খ) সভার কার্যবিবরণী শুদ্ধাচার কৌশল ওয়েব পোর্টালে আপলোড করা হয়েছে।
০২। শুদ্ধাচার কৌশল কর্ম-পরিকল্পনা নির্দেশিকা, ২০২১-২০২২ অনুসরণ	মন্ত্রিপরিষদ বিভাগের শুদ্ধাচার কৌশল কর্মপরিকল্পনা নির্দেশিকা ২০২১-২০২২ দপ্তর/সংস্থা এবং আঞ্চলিক / মাঠ পর্যায়ের সকল সরকারি অফিসের জন্য অনুসরণ করতে হবে।	মন্ত্রিপরিষদ বিভাগের শুদ্ধাচার কৌশল কর্মপরিকল্পনা নির্দেশিকা ২০২১-২০২২ অনুসরণ করা হচ্ছে।
০৩। ত্রৈমাসিক প্রতিবেদন ওয়েবপোর্টালে আপলোড করণ	(ক) শুদ্ধাচার কৌশল কর্মপরিকল্পনার আলোকে ত্রৈমাসিক বাস্তবায়ন অগ্রগতি প্রতিবেদন প্রমাণকসহ ক্যালেন্ডারের নির্ধারিত সময়সূচি অনুসরণপূর্বক বিভাগীয় কমিশনার মহোদয়ের কার্যালয়ে প্রেরণ করতে হবে। (খ) ত্রৈমাসিক অগ্রগতি প্রতিবেদন স্ব স্ব শুদ্ধাচার কৌশল ওয়েব পোর্টালে আপলোড নিশ্চিত করতে হবে।	(ক) শুদ্ধাচার কৌশল কর্মপরিকল্পনার ত্রৈমাসিক অগ্রগতি প্রতিবেদন প্রমাণকসহ প্রেরণ করা হয়েছে। (খ) বার্ষিক শুদ্ধাচার কৌশল কর্মপরিকল্পনার ত্রৈমাসিক অগ্রগতি প্রতিবেদন ওয়েব পোর্টালে আপলোড করা হয়েছে।
০৪। শুদ্ধাচার কৌশল ওয়েব পোর্টালের বক্স হালনাগাদকরণ	(ক) বিভাগীয় কমিশনারের কার্যালয়ের ওয়েব পোর্টালে প্রদত্ত “শুদ্ধাচার কৌশল” বক্স এর আদলে ওয়েব পোর্টালে শুদ্ধাচার বক্স প্রণয়ন করতে হবে। (খ) শুদ্ধাচার বক্সের তথ্য ত্রুটিমুক্ত, হালনাগাদকরণ এবং সমৃদ্ধ করতে হবে।	(ক) বিভাগীয় কমিশনারের কার্যালয়ের ওয়েব পোর্টালে প্রদত্ত শুদ্ধাচার কৌশল বক্স এর আদলে ওয়েব পোর্টালে শুদ্ধাচার বক্স প্রণয়ন করা হয়েছে। (খ) শুদ্ধাচার বক্সের তথ্য ত্রুটিমুক্ত, হালনাগাদকরণ এবং সমৃদ্ধ করার কার্যক্রম চলমান রয়েছে।
০৫। পরিদর্শন প্রতিবেদনের বক্ষমান জবাব বা অগ্রগতি প্রেরণ	জেলা প্রশাসকের কার্যালয়; অতিরিক্ত জেলা ম্যাজিস্ট্রেট ও এক্সিকিউটিভ ম্যাজিস্ট্রেটের আদালত; উপজেলা নির্বাহী কর্মকর্তার কার্যালয়; উপজেলা ভূমি অফিস; ইউনিয়ন ভূমি অফিস পরিদর্শন প্রতিবেদনের উপর বক্ষমান জবাব বা বাস্তবায়ন অগ্রগতি প্রতিবেদন প্রেরণ করতে হবে।	পরিদর্শন প্রতিবেদনের বক্ষমান জবাব প্রেরণের কার্যক্রম চলমান রয়েছে।
০৬। প্রকল্প পরিদর্শন প্রতিবেদন	জেলা পরিষদ, উপজেলা পরিষদ, পৌরসভা এবং ইউনিয়ন পর্যায়ে যে সকল প্রকল্প চলমান রয়েছে তা পরিদর্শনপূর্বক এর বাস্তবায়ন অগ্রগতি প্রতিবেদন প্রেরণ করতে হবে।	জেলা পরিষদ, উপজেলা পরিষদ, পৌরসভা এবং ইউনিয়ন পর্যায়ে যে সকল প্রকল্প চলমান রয়েছে তা পরিদর্শনপূর্বক এর বাস্তবায়ন অগ্রগতি প্রতিবেদন প্রেরণ কার্যক্রম চলমান রয়েছে।

সুশাসন প্রতিষ্ঠার নিমিত্ত অংশীজনের অংশগ্রহণে ২০২১-২০২২ অর্থবছরের ২য় ত্রৈমাসিক সভার
কার্যবিবরণী সিদ্ধান্তের অগ্রগতি প্রতিবেদন

আলোচ্যসূচি	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়ন অগ্রগতি
০১। সভা আয়োজন এবং সভার কার্যবিবরণী স্ব স্ব শুদ্ধাচার কৌশল ওয়েব-পোর্টালে আপলোডকরণ	(ক) সুশাসন প্রতিষ্ঠার নিমিত্ত অংশীজনের অংশগ্রহণে ত্রৈমাসিক ভিত্তিতে আয়োজন করতে হবে। (খ) সভার কার্যবিবরণী ওয়েব পোর্টালে আপলোড নিশ্চিত করতে হবে।	(ক) ০৪ জানুয়ারি ২০২২ তারিখ সভা অনুষ্ঠিত হয়েছে। (খ) সভার কার্যবিবরণী শুদ্ধাচার কৌশল ওয়েব পোর্টালে আপলোড করা হয়েছে।
০২। শুদ্ধাচার কৌশল কর্ম-পরিকল্পনা নির্দেশিকা, ২০২১-২০২২ অনুসরণ	জাতীয় শুদ্ধাচার কৌশল কর্মপরিকল্পনা নির্দেশিকা ২০২১-২০২২ অনুসরণ করতে হবে।	বার্ষিক শুদ্ধাচার কৌশল কর্মপরিকল্পনা নির্দেশিকা ২০২১-২০২২ অনুসরণ করা হচ্ছে।
০৩। সেবাবক্সে তথ্য সংযোজনের ফরম্যাট সংক্রান্ত আলোচনা	বিভাগীয় কমিশনারের কার্যালয়, বরিশালের আদলে শুদ্ধাচার সেবাবক্সসহ অন্যান্য সকল সেবাবক্স তথ্য সংযোজনের ফরম্যাট হালনাগাদ করতে হবে।	বিভাগীয় কমিশনারের কার্যালয়, বরিশালের আদলে শুদ্ধাচার সেবাবক্সসহ অন্যান্য সকল সেবাবক্স তথ্য সংযোজনের ফরম্যাট হালনাগাদ কার্যক্রম চলমান রয়েছে।
০৪। অভিযোগ প্রতিকার ব্যবস্থা এবং সেবা প্রদান প্রতিশ্রুতি বিষয়ে আলোচনা	(ক) নাগরিক এবং অনলাইন অভিযোগ দ্রুত নিষ্পত্তি করতে হবে (খ) সেবা প্রদান প্রতিশ্রুতি (সিটিজেনস চার্টার) হালনাগাদ করতে হবে।	(ক) নাগরিক এবং অনলাইন অভিযোগ দ্রুত নিষ্পত্তির কার্যক্রম চলমান রয়েছে। (খ) সেবা প্রদান প্রতিশ্রুতি (সিটিজেনস চার্টার) হালনাগাদ করা হয়েছে।



৯-১-২০২২ ১২:৬:৩৭

জসীম উদ্দীন হায়দার

জেলা প্রশাসক, জেলা প্রশাসকের কার্যালয়
জেলা প্রশাসকের কার্যালয়, বরিশাল